2° DIA

MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE PORTOS E COSTAS

PROCESSO SELETIVO DE ADMISSAO AS
ESCOLAS DE FORMACAO DE OFICIAL DA MARINHA MERCANTE
(EFOMM 2022/2023)

QUESTIONARIO DAS PROVAS DE MATEMATICA E FISICA

INSTRUCOES:

1. Este questionario de Prova contém 20 (vinte) questdes objetivas de MATEMATICA e 20 (vinte) questdes

objetivas de FISICA, tipo multipla escolha, com cinco opgdes cada.

2. A medida que resolver as questdes assinale, no questionario correspondente, aquelas que julgarem corretas.

Em seguida, apés cuidadosa reviséo, transporte a opgdo considerada certa para 0 campo correspondente na
folha de resposta, cobrindo corretamente com caneta azul ou preta o circulo, conforme exemplo a seguir:

FORMA CORRETA DE PREENCHIMENTO

Marca sélida, sem ultrapassar os limites. @

FORMA ERRADA DE PREENCHIMENTO ©® © © O @

4. Verifique, com atengdo, se o total de circulos cobertos confere com o nimero de questdes da prova

correspondente.

ATENCAO:
O CANDIDATO NAO PODERA LEVAR A PROVA APOS A SUA REALIZACAO

® A folha de respostas possui as questoes enumeradas de 1 a 20 para prova de MATEMATICA e de 21 a 40 para
a prova de FISICA.

e Niio dobre ou danifique a folha de resposta, para que néo seja rejeitado pelo computador.

e Mais de um circulo coberto para a mesma questdo, a tornarda NULA.

® Niio faga nenhuma marcagio nos campos DIA, COR, FALTOSO e CODIGO DE BARRA da folha de resposta,
para ndo invalida-la.

e A folha de respostas devera ser ASSINADA e devolvidla OBRIGATORIAMENTE, ao Fiscal.

¢ O candidato sera eliminado do Processo Seletivo caso ndo devolva a folha de respostas ao Fiscal.

Modelo para preenchimento do GABARITO
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Processo Seletivo EFOMM 2023 - Exame de Conhecimentos

PROVA DE MATEMATICA

1* Questio
Da expressio numérica abaixo, resulta um numero
inteiro k.
32_o12
(35+2s)(33+23)
A diferenga entre 0 maior ¢ 0 menor algarismo que
compdem k ¢

(A) 5.
(B) 6.
(©)7
(D) 8.
® 9.

2" Questio
Considere a matriz quadrada B, de ordem 3,
representada abaixo.

sen210° sen630° tg225°
B= 2 y =2
cos720° cos1440° tg180°

Se o determinante dessa matriz ¢ igual a 1, o valor de
y corresponde a

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3
(D) 4.
E)5.

3* Questio

A pirdmide de Quéops, a maior do Egito, tem como
base um quadrado de 230 metros de lado. A reta que
passa pelo centro da base e pelo ponto mais elevado
(vértice) dessa piramide é perpendicular & base.

O segmento de reta com extremos no vértice € no
ponto médio de um lado da base forma com o plano
da base um angulo obtuso de medida a tal que
cos a=—0,6.

A altura da pirdmide ¢, aproximadamente, de

(A) 149 metros.
(B) 151 metros.
(C) 153 metros.
(D) 155 metros.
(E) 157 metros.

Prova: Branca 1/18

MATEMATICA e FiSICA
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4* Questio
Duas caixas cubicas A e B tem volumes, em litros,

respectivamente iguais a V e 4V. Calculando-se a
razio entre as areas de suas bases, em dm?, das caixas
B ¢ A, respectivamente, obtemos

a2
(B){a.
2.
(D) 272.
(E) 274.

5" Questio
Sejam p e q as raizes da equagio x*—2 x+ k=0, em
que k € um nimero real diferente de zero. Se

_1_+i=6

2 2
P q
entdo o produto dos possiveis valores de k ¢

’

(A) -1
®) -3
©s
D)2,
®) 3.

6" Questio
Analise as proposi¢des abaixo e assinale a alternativa

correta.

I) Se x e y sdo nimeros racionais, entdo x’ pode ser
um numero irracional.

IT) Se x e y s@o niimeros irracionais, entdo o produto
xy é também irracional.

I1I) Para todo x real, tem-se que x < x*.

(A) Apenas a proposigdo I estd correta.

(B) Apenas a proposigdo II esté correta.

(C) Apenas a proposigao III est4 correta.

(D) Apenas as proposigdes I e III estdo corretas.
(E) Apenas as proposig¢des II e III estdo corretas.

Prova: Branca 2/18

MATEMATICA e FISICA
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7* Questio
Considere uma fungdo real f, cuja lei de formagdo ¢
dada abaixo.

f(x)=| x*-5x-6|+| x|

Sobre essa fungdo pode-se afirmar que

(A) f ¢ decrescente no intervalo I =(2, 6).

(B) f ¢ crescente no intervalo I = (-1, 4).

(©) seu dominio ¢ o conjunto D(f) = {x€R | x > 0}.
(D) sua imagem ¢ o conjunto Im(f) = {y€R |y > 1}.
(E) f possui duas raizes reais.

8 Questio

Cid € fa de esportes aquaticos, e seu amigo Paulo
convenceu-o0 a comprar 0 mais novo modelo de uma
motocicleta aquatica, cujo valor a vista é de
R$ 100.000,00. Outra opgio de compra ¢ dar uma
entrada de R$ 49.357,60 e parcelar o restante em
cinco parcelas dispostas em uma progressio
geométrica. Considere que Cid optou por parcelar a
compra €, ao pagar a entrada, foi informado de que a
segunda parcela seria de R$ 14.400,00 e a quarta
parcela de R$ 2.304,00.

Quanto Cid tera de desembolsar ao total para comprar
a motocicleta?

(A) RS 59.385,60
(B) RS 88.683,20
(C) RS 108.743,20
(D) R$ 109.325,60
(E) RS 115.385,60

9* Questao

Seja g uma fungdo polinomial do primeiro grau,
decrescente, tal que g(g(x)) = 9x + 8, para todo x real.
Considere a progressdo aritmética 2, 5, 8, ..., 44.

Pode-se afirmar que o valor numérico de
g(2)+g(5) +g®8) +... +g44) ¢

(A)-1035.
(B) -1050.
(C) -1065.
(D) -1080.
(E) -1095.

Prova: Branca ) 3/18
MATEMATICA e FiSICA
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10* Questio
Considere as matrizes

2 00 2 0 -1
A=[0 4 0/|®B=|0 6 0
0 09 3.0 4
Sejam ainda as matrizes C e D, tais que C = B'AB e
D=C*+C.
Com base nas informagdes fornecidas, é correto
afirmar que

(A) a matriz D niio é inversivel.

(B) o determinante da matriz D é 10800.

(C) a transposta da matriz D ¢ igual 2 matriz A.

(D) a matriz D ¢ triangular.

(E) o menor complementar D;; é igual ao menor

complementar Dj 5.

11* Questiao

Guimardes ¢ um professor muito dedicado e, sempre
que ndo estd em home office, sua rotina se baseia em
levar os filhos na escola, comprar um maravilhoso
quindim e, por fim, ir ao trabalho. Considere que o
mapa do trajeto entre a residéncia e o trabalho foi
mapeado por um plano cartesiano de tal modo que sua
casa encontra-se no ponto C = (8, 9), a escola dos
filhos no ponto E = (4, -3), a padaria no ponto de
coordenadas P = (3, -4) e seu trabalho em T = (-8, -9).

Admita os caminhos ligando C a T, passando
obrigatoriamente por E e P, respectivamente, tragados
a partir de C, deslocando-se sempre ou 1 unidade para
a oeste, na horizontal, ou 1 unidade para sul, na
vertical. Dessa forma, pode-se afirmar que

(A) o nimero total de caminhos distintos de C a P ¢é
menor que o nimero total de caminhos distintos de P
aT

(B) o nimero total de caminhos distintos de C a E ¢
maior que o numero total de caminhos distintos de E a
T

(C) o nimero total de caminhos distintos de C a P ¢
maior que o nimero total de caminhos distintos de E a

T
(D) o nimero total de caminhos distintos de C a E é

3640.
(E) o nimero total de caminhos distintos de C a P ¢

3642.

Prova. Branca : 4/18
MATEMATICA e FISICA PS-EFOMM 2023
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12* Questiio

Assinale a alternativa que representa a + b + ¢ - d,
sabendo que o sistema abaixo tem infinitas solugdes e
que (-1,-3,1) ¢ uma dessas solugdes.

ar+y+z=d
z+y+cz=-1
r+by—z=1

(A)-2

(B)-1

©o

D)1

(E)2

13" Questio

Assinale a alternativa que contém o valor do limite
abaixo.

. |2 -1 — |2z + 1]
lim
z—0 T

(A)-4
(B) -2
©0
D)2
(E)4

14* Questao

Rafael esta apreciando a vista da cidade de Curitiba
numa roda-gigante, com raio de 10 m, que gira a uma
taxa de uma volta a cada dois minutos. A velocidade
vertical, em metros/minuto, na qual Rafael esta
subindo, quando seu assento estiver 16 metros acima
do nivel do solo, sera de

(A) 2.
(B) 4m.
(C) 8n.
(D) 16m.
(E) 32m.

15* Questido
Seja I o valor da integral abaixo.

1
I= / (z% +1)(z® + 3z)*dz
0
O valor de 301 ¢

(A)256.
(B) 528.

(C) 1024.
(D) 2048.
(E) 4096.

Prova: Branca 5/18

MATEMATICA e FiSICA
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16" Questio

Maximiliano e Téania sdo amigos que amam o0S
animais. Eles decidiram oferecer servigos de refei¢des
prontas de alimentagdo natural crua e cozida para pets.
Para iniciar o negdcio, o0s so6cios tomaram
emprestados R$ 8.000,00 a juros de 5% ao més,
divididos em dezesseis meses ao regime de
amortizagdo constante. O valor da oitava prestagdo é

(A) RS 950,00.
(B) R$ 900,00.
(C)RS 825,00.
(D) RS 800,00.
(E) R$ 725,00.

17" Questiio

Camila ¢ uma motorista atenta aos valores da gasolina
nos ultimos tempos. Suponha que, em determinado
momento, o litro da gasolina custava R$ 7,50 e com
uma redugdo de 12%, devido ao ICMS, o valor do
litto da gasolina baixou. De quanto deve ser o
reajuste, aproximadamente, que a agéncia reguladora
dos pregos deve conceder para anular a redugdo
conquistada?

(A) 10,4%
(B) 11,2%
(C) 12,0%
(D) 12,8%
(E) 13,6%

18 Questio

Determine o valor da constante k, para que a fungio
f(x) =kx — kx*

definida no intervalo [0,1] seja uma fungio de

densidade de probabilidade. A seguir, calcule a

probabilidade p = P(0,2 < f(x) < 0,6).

Os valores de k e p, respectivamente, s3o

(A)4e0,512.
(B) 4 € 0,488.
(C)2€0,512.
(D)2 e 0,488.
(E)2 € 0,288.

Prova: Branca 6/18

MATEMATICA e FISICA
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19" Questio

Considere um grupo de 40 alunos da EFOMM cuja
média de notas na monografia € de 8,6 pontos. A nota
média dos alunos de maquinas ¢ de 9,5 pontos. Por
outro lado, a média das notas dos alunos de Nautica é
de 8,0 pontos. A quantidade de alunos de Maquinas

nesse grupo ¢

(A) 14.
(B) 16.
(C) 18.
(D) 20.
(E) 22.

20" Questio
Considere as seguintes afirmagdes como verdadeiras:

“Se é noite e ndo chove, entdo Luiz vai ao futebol.”

“Se ndo faz frio ou Luiz vai ao futebol, entdo Paula
vai ao futebol.”

Considerando que, em determinada noite, Paula ndo
foi ao futebol, é correto afirmar que, nessa noite,

(A) nio fez frio, Luiz ndo foi ao futebol e choveu.
(B) fez frio, Luiz foi ao futebol e choveu.

(C) fez frio, Luiz nfo foi ao futebol e choveu.

(D) fez frio, Luiz ndo foi ao futebol e ndio choveu.
(E) néo fez frio, Luiz foi ao futebol e nio choveu.

Prova: Branca : 718
MATEMATICA e FISICA
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PROVA DE FiSICA

21* Questiio ) ;
A superficie cilindrica oca da figura abaixo possui
2 m de raio.

Vistas lateral e superior do cilindro com a esfera
O vetor representa a velocidade inicial

Um pequeno objeto esférico, com massa de 0,5 kg e
raio desprezivel, é arremessado em seu interior. A
velocidade inicial do objeto ¢ horizontal e paralela a
superficie cilindrica. Verifica-se que o modulo da
velocidade da esfera, 1 segundo apés o inicio do
movimento, € de 12 m/s.

Supondo que ndo ha forgas dissipativas, a intensidade
da reagdo normal do cilindro sobre a esfera nesse
instante vale:

Dado g=10 m/s?

(A) IN
(B) 11N
(C)23N
(D)36 N
(E)47N

Prova: Branca 8/18

MATEMATICA e FiSICA
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22" Questio

Um pequeno objeto com 100 g de massa ¢
arremessado com velocidade inicial horizontal
V,=10i m/s em dire¢io a uma parede a 5 m de
distincia. A colisdo entre ele e a parede dura 1 ms e,
durante esse tempo o objeto fica sujeito a uma forga
normal constante. Também durante esse intervalo,
ocorre um infimo deslocamento vertical do objeto
sobre a parede, sendo de 0,1 o coeficiente de atrito
cinético entre ambos. Imediatamente apds a colisio, o
objeto retorna com velocidade V" =(—8i+ vy}') m/s. O
mddulo de v, vale aproximadamente:

Dado g=10 m/s?

(A)2,3 m/s
(B) 2,7 m/s
(C) 3,2 m/s
(D) 4,1 m/s
(E) 4.9 m/s

23" Questio

Considere as cargas puntiformes localizadas nos
vértices de um quadrado de lado d. Sendo k a
constante elétrica, determine o potencial elétrico no
ponto P, que encontra-se equidistante das cargas 2q e

q.

q‘ ‘2q

Prova: Branca 9/18

MATEMATICA e FiSICA
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24" Questio

Duas forgas que possuem intensidades de 10 N e 6 N
sdo aplicadas nos pontos A(1,-3) m e B(4,5) m,
respectivamente, atuando em diregdes paralelas aos
eixos ordenados. Os vetores representam as duas

forgas mencionadas

Para que o objeto permanega em repouso, uma
terceira forga deve ser aplicada sobre algum ponto da
reta:

(A) 4x—-8y=-5
(B) 8x+3y=10
(©) 3x+4y=-2
(D) 3x-10y=8
(E) 5x-3y=-10
25" Questio

Um objeto pontual com 2 kg de massa € preso a um
fio rigido, com 1,5 m de comprimento € massa
desprezivel, para formar um péndulo. O péndulo é
elevado até formar um angulo inicial de 60° com a
diregdo vertical e, em seguida, € solto com velocidade
inicial nula. Apés muitas oscilagdes, o sistema, que
estd sujeito a forgas de atrito, atinge novamente o
repouso em sua posi¢@o de equilibrio.

Calcule o trabalho realizado pelas forgas dissipativas
durante o movimento.

Dado g=10 m/s?

sen 60"=—‘é—§

1
cos60°==
2

(A)-2]
(B)-4J
(0 121
(D)-157J
(E)-24J

Prova: Branca 10/18

MATEMATICA e FISICA
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26" Questio

Um cosmonauta armado se desloca com vo=1i m/s,
em relagio a estagdo espacial, localizada na
origem do sistema de coordenadas. Ao passar
pelo ponto (-50, 50) m, ele aponta sua arma para uma
diregdo que faz um dngulo € com a vertical
(conforme indica a figura) e a dispara.

O vetor na figura representa a velocidade inicial da
pessoa

A Y (m)

-1 50

=

-50 x—(m)

Apds o disparo, que ocorre instantaneamente, o
cosmonauta passa a seguir uma trajetoria retilinea que
vai desde o ponto (-50,50) m até a origem. Sabe-se
que o disparo dessa arma libera 50.100 J de energia,
os quais se convertem integralmente em energia
cinética do projétil, com 100 g de massa, e do
astronauta carregando a arma, com 50 kg de massa.

Quanto vale o seno de 67
(A) 1+45
5
®) 12
(O 1247
4
(D) 2=3
7

(E) —3+/11
2

Prova: Branca : 11/18
MATEMATICA e FISICA PS-EFOMM 2023
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27" Questiio

Um sistema ¢ composto por trés corpos celestes
esféricos e homogéneos, todos com a mesma
massa M, que realizam uma 6rbita circular unica de
raio R, estando sujeitos apenas as interagdes
gravitacionais entre si.

As distincias entre todos os corpos sio iguais e se
mantém constantes ao longo do movimento.
Considerando G a constante gravitacional universal,
quanto vale o médulo da velocidade de cada corpo?

GM
W\/z—R‘
V2GM
(B)\/ 2R
(C)‘/\/BI?M
(D) [V3GM
3R

(E) [V3GM
4R

28 Questao

Um bloco de 2,0 kg de massa € solto de uma altura de
10 m do solo. Na iminéncia de tocar o chdo, sua
velocidade era de 11 m/s e um termdmetro sensivel
ligado ao corpo acusou uma variagio de temperatura
de 0,1 °C originada pela agdo da resisténcia do ar
sobre o bloco. Supondo que todo o calor produzido
durante o processo tenha sido absorvido pelo bloco,
determine o calor especifico médio do corpo em
J/kg°C. Dado: g =10 m/s%

(A) 13
(B) 200
(C) 295
(D) 300
(E) 395

Prova: Branca 12/18

MATEMATICA e FISICA
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29" Questio

Um cubo ¢ feito de um material com 1/3 da densidade
da 4gua. Esse objeto flutua com um volume submerso
igual a Vs quando colocado em um balde com dgua
apoiado no chdo. O sistema balde + 4gua + cubo é
colocado dentro de um elevador que se move para
cima com aceleragdo de médulo igual a g/2.

Nessa situagdo, quanto vale o volume submerso?

(A) V3
(B) 2Vy/3
(©) Vs
(D) 2Vs
(E) 3Vy2

30" Questdo

Considere uma embarcagdio com massa total de
10.250 kg, flutuando em 4gua salgada, com densidade
de 1.025 kg/m? e que esteja com seu volume
submerso maximo permitido. Se essa embarcagio
passar por um trecho de agua doce com densidade de
1.000 kg/m? sofrera um aumento do volume
submerso.

Qual quantidade de massa deve ser rejeitada do
navio, para que o volume submerso da embarcagio
retorne ao valor inicial?

(A) 40 kg
(B) 100 kg
(C) 250 kg
(D) 750 kg
(E) 1000 kg

31° Questao

Considere um tubo cilindrico feito com um material
de coeficiente de dilatagdo linear a com um liquido de
coeficiente de dilatagdo volumétrica f.

Quanto vale a razdo o/f, para que, apds um
aquecimento do conjunto por 1 °C, a altura do liquido
dentro do cilindro seja mantida?

(A)2
(B) 1
(C) 12
(D) 1/3
(E) 1/4

Prova: Branca : 13/18
MATEMATICA e FISICA PS-EFOMM 2023
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32" Questio
Um chuveiro de 4400 W — 220 V, para fornecer a
mesma poténcia em uma instalagdo residencial de
110 V deve ter sua resisténcia interna associada a um
resistor

(A) em paralelo de aproximadamente 1,2 Q.
(B) em paralelo de aproximadamente 3,7 Q.
(C) em paralelo de aproximadamente 11,0 Q.
(D) em série de aproximadamente 2,8 Q.

(E) em série de aproximadamente 11,0 Q.

33" Questio

Considere um fio com uma extremidade presa a
parede e outra que suspende um bloco por meio de
uma polia ideal. Nessa configuragio, uma onda
transversal se propaga pela corda com velocidade v.
Quando o bloco ¢ mergulhado em 4gua conforme
mostra a figura e 3/8 do seu volume fica submerso, a
velocidade de propagagdo da onda na corda cai a
metade do valor que tinha antes.

Obtenha a razdo entre a densidade do bloco e a da
agua.

/a[

(A)1

(B) 112
(C) 3/8
(D) 1/4
(E) 1/8

Prova Branca 14/18

MATEMATICA e FISICA
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34" Questio

Ao tocar-se a corda de um violdo, cujas extremidades
estdo fixas, verificou-se (com auxilio de um aplicativo
de celular) que, no modo que vibrou com 3 ventres,
foi emitido um som com 600 Hz de frequéncia. O
violonista, entdo, prendeu a corda com um dedo,
diminuindo a distincia entre as extremidades fixas, e
verificou que, no modo de vibragdo com apenas
1 ventre, foi emitido um som com 800 Hz.

Que fragdo do comprimento da corda vibrou quando o
violonista a tocou pela segunda vez?

(A) 122
(B) 1/3
(C) 1/4

(D) 1/8
(E) 1/10

35" Questio
Considere duas barras homogéneas com a mesma 4rea

A de segdo transversal, comprimentos [;=1 m e [,=2 m
e condutividades térmicas k=300 W/mK e
k, = 200 W/m.K respectivamente, conforme mostra a

figura abaixo.

Considerando que o lado direito estd em equilibrio
térmico, a temperatura T; = 0°C, que o lado esquerdo
esta a T, = 100 °C, que o fluxo de calor se di em
regime estaciondrio e que ndo ha trocas de calor ao
longo da superficie lateral das barras, determine a
temperatura To na jungdo das barras.

(A)12°C
(B)20°C
(C)25°C
(D) 30 °C
(E) 35 °C

Prova: Branca 15/18
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36" Questio

Considere uma particula carregada com carga q €
velocidade de mddulo constante igual a v e paralelo a
um campo magnético uniforme de intensidade B.

A particula descrevera um movimento:

(A) circular e uniforme.

(B) circular e uniformemente variado.
(C) retilineo e uniforme.

(D) retilineo uniformemente variado.
(E) espiral.

37" Questio

Com relagido ao campo magnético gerado por um im4,
analise os itens abaixo e marque a opgfo correta.

I — Ao se quebrar um imd, cada pedago ira formar um
ima de dois polos cada um.

IT — Os polos de um imd estdio localizados exatamente
Nos Seus extremos.

IIT - A forga de atragdo entre dois imds ¢ maior quanto
maior a sua distincia.

IV — Enquanto fora do imd o sentido das linhas de
campo ¢ do polo norte para o polo sul, dentro do ima
o sentido ¢ do polo sul para o polo norte.

Das afirmagdes feitas, pode-se dizer que

(A) somente I e II sdo verdadeiras.
(B) somente I e IV sdo verdadeiras.
(C) somente II e I'V sdo verdadeiras.
(D) somente III e IV sdo verdadeiras.
(E) somente [, IT e IV séo verdadeiras.

38" Questao

Um capacitor de placas paralelas de drea A, separadas
por uma distdncia d € com o espago entre elas
preenchido por ar, ao ser submetido a uma diferenga
de potencial V, suporta uma carga maxima Q. Se for
depositado no interior do capacitor, sobre uma das
placas, um material de constante dielétrica K, area A e
espessura 0,5d, a nova carga maxima acumulada pelo
capacitor sera

1+K

w K)o
®) (27)Q
© (1+K)Q
D) (2(_1;5_))0
® ()
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39 Questio
Considere duas barras metélicas fixas separadas por
uma distdncia d = 1,0 m. Essas barras determinam um
plano que forma um dngulo de 60° com a horizontal.
Uma outra barra metdlica de massa 320 g pode
deslocar-se sobre as barras fixas, existindo entre esta
barra e as barras fixas um coeficiente de atrito cinético
u=0,5. As barras fixas sdo ligadas por um condutor de
resisténcia R e a resisténcia de todas as barras ¢
desprezivel. O campo magnético B com 1T de
intensidade ¢ perpendicular ao plano das barras
conforme mostra a figura.
Apds ser abandonada, depois de um tempo, a barra
atinge uma velocidade limite de 2,0 m/s.
Determine a resisténcia R.
Dados: g =10 m/s%.

V3

sen 60°=—
2

1
cos60°==—
2

(A)2,5Q
(B)5Q

(C)10Q
(D)20 Q
(E) 40 Q
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40" Questio

Considere duas méquinas térmicas ideais, 1 e 2, que
operam, respectivamente, segundo os ciclos de Camnot
e de Diesel, conforme mostram as figuras abaixo.

V, v v, V(m?)

1 2

A maquina 1 opera entre as temperaturas To= 500 K e
Tr = 200 K e rejeita 100 kJ de calor. A méaquina 2
(Diesel) realiza 0 mesmo trabalho total que a maquina
1; no entanto, 20% desse trabalho € realizado durante

a expansdo isobdrica (1 = 2), em que o volume do
cilindro do motor varia de 1,0X107'm’ para

3,0x107'm*
Qual ¢ a pressdo da mistura no cilindro durante esse
processo isobarico?

(A) 1,5%10° Pa
(B) 2,5x10°Pa
(C) 3,5x10°Pa
(D) 5,0%10°Pa
(E) 7,5%10° Pa
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